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IF). PALL MIKL.OS:

A QUICKWOOD CSEMETEULTETO EROGEPHEZ ILLESZTESE

A Quickwood csemeteiiltetd gép a T0-es évek kozepén jutott el hazankba.
A gép jo mindsitést kapott, ennek ellenére meg jelentés mértékben nem ter-
. jedt el. A gépet, s annak miikodését dr. Kdldy Jézsef ,, Az Erdé” 1977. 12. sza-
. maban mar részletesen ismertette, ezért a tovadbbiakban csak az iiltet6gépnek
~ erdgéphez illesztésével foglalkozom.

Az iiltetbgép lizemeltetéséhez olyan univerzalis traktor szlikséges, amely:

. __ rendelkezik hatsé harompont-fiiggesztémivel és teljesitményleadé tengely-
lyel (a tovabbiakban TLT),

® __ TLT fordulatszdma 540/min,

— motorteljesitménye min, 22 kW,

. _— 1—2 km/h-s sebességgel tud haladni,

A felsorolt kévetelményeket a hazédnkban kaphaté traktorok koziil a kovet-
| kezé tipusok tobbé-kevésbé kielégitik: az MTZ—50, az MTZ—80, az MTZ—82
b és a Zetor—5748. Ezek koziil az MTZ—50 TLT-je csak egy (540/min), mig a
| tobbié két névleges fordulatszimmal (540/min és 1013/min) tzemeltethetd.

Az iiltetégép miikodtetéséhez 540/min TLT-fordulatszam szilkséges. Ha ezt
L o fordulatszamot tullépjiik, az iiltet6kar ciklusideje tul gyors lesz, s baleset-
. veszélyessé valik a kiszolgalds. A gyartd kozlése szerint a hidraulikus szivattyu
. 9500/min TLT-fordulatot bir el maximadlisan. Mivel az attételi viszony a TLT
| és a szivattyn kozott 3 : 1, ez 833/min TLT-fordulatnak felel meg.

Ezt az értéket nem célszerli lizem kozben sem huzamosan fenntartani, sem
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megkozeliteni, mert bar a fordulatszdmnovels hajtomi és a hidraulikaszivattya
még nem karosodik, de az olaj felmelegedése és a munkahenger-dugattyuk
gyors mozgasa kovetkeztében a tomitések erdsen karosodnak és hamar tonk-
remennek. '

Az lltetbgépet eddig altalaban az MTZ—50 tipusu traktorral iizemeltették,
mivel energetikailag ez illeszkedik hozzd legjobban. Az utébbi id6ben egyre
tobb esetben felvaltotta ez a tipust az MTZ—80, illetve az MTZ—82, amit az
indokol, hogy az el6zénél a TLT-fordulatszamot és az lizem kozbeni haladasi
sebességet nehéz a kivant osszhangba hozni. A traktorok TLT-je a megadott
névleges fordulatszamot csak névleges motorfordulatszdimnal éri el. Ez azt
jelenti, hogy az MTZ-—50 tipusnal, az uzemeltetéshez sziikséges 540/min TLT-
fordulatszam 2200/min maximalis motorfordulatszdmnal adédik. Ekkor azon-
ban a traktor legkisebb haladasi sebessége (I. fokozat) 2 km/h, ami az tiltetés-
hez tul nagy, s mellette nem lehet az altaldban megkivant 1 m kériili t6tavol-
sagot tartani.

Az 1 m vagy anndl kisebb tétavolsagu ultetés esetén jobb eredmények ér-
heték el, ha az ultetégépet MTZ—80 vagy MTZ—S82 tipust traktorral iizemel-
tetik, a kovetkez6 beallitassal;

— a TLT hajtasat ugy kapcsoljak be, hogy az névleges motorfordulatszamnal
1013/min fordulatszammal forogjon,

— a traktort 1. sebességi fokozatban, a névlegesnél kisebb motorfordulaszamon
tizemeltetik.

A pontos bedllitds érdekében megallapitottam a kivant TLT-fordulatszdm-
hoz tartozé motorfordulatszamot. Mivel a motor és a TLT kozétt mechanikus
attétel van, az attételi viszony (modositas) szdmithaté, s a keresett értékek
is meghatdrozhaték,

A médositas:

Nm 2200
i= = = 2,172
nTLT 1013

ahol:
nm = 2200/min, a motor tényleges fordulatszama,
nyrr = 1013/min, a TLT névleges fordulatszdma, az egyik kapesolasi hely-
zetben. ‘
Mivel kivanatos, hogy a TLT iizem kozben nyppy = 540/min fordulatszam-
mal jarjon, a motornak
Npa= 1 * nprrg = 2,172 — 540/min = 1173/min
fordulatszdmmal kell jarnia.
A megengedhet6 maximalis fordulatszam:
Nmmax = i * NPLT max= 2,172—833/min = 1809/min
Hasonlé elvek alapjan szamithatéok az lizemi motorfordulatszamhoz tartozé
haladasi sebességek is. A tablazatbodl lathatd, hogy az 1173/min motorfordulat-

Osszefiiggés az MTZ—80 tipusd erdgép motorfordulatszama és haladasi sebessége

kozott
Motorfordulat- Sebesség- Haladdsi sebesség km/h
szZam /min fokozat reduktor nélkiil reduktorral
2200 I 2,50 1,89
i 4,26 H 3,20
1173 I 1,33 1,01
II. 2,27 1,72
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szdmhoz tartozé haladasi sebességek meglelelnek a kivanalmaknak (1—2
- km/h). -
] Osszefoglalva tehat a Quickwood iiltetdgépet az MTZ—80, illeive MTZ—82
. er6géphez ugy kell illeszteni, hogy

— a TLT 1013/min névleges fordulatszamra legyen allitva,
. — a motor fordulatszima 1173/min legyen.
. Az erbgép fordulatszamméré miiszerrel rendelkezik, igy a kivant értek
. a traktoros altal beallithat6. Célszer(i ezt feltiing jeloléssel megjeldlni, s a gép-
" kezel6 munkajat igy megkonnyiteni. A pontos beallitdassal a munka termelé-

. kenysége emelhetd.

" IFJ. SOLYMOS REZSO:

ELEGYES FAALLOMANYOK SZERKEZETI TENYEZOINEK HATASA
A FATERMESRE

~ Erdeink fafaj-Gsszetételének kimutatdsa soran ritkdn hangstlyozzdk ki azt,
. hogy értékes lombos fafajaink nagyobb ardnyban az elegyes allomanyok Osz-
~ getevbiként fordulnak elé. Az elegyes erdSkrél jelentségiikhdz mérten keve-
. set tudunk. Vizsgalatuk lényegesen bonyolultabb és szélesebb korl feladatot
~ jelent, mint az elegyetleneké. :
: Az egyetemi nyari gyakorlatokon a szentendre—visegradi hegységben az ele-
. gyes természetes erddk szerkezetének és fatermésének vizsgalataval foglalkoz-
tam. A Pilisnek ebben az erdégazdasagi tdjrészletében az erd6k nagyobb részét
_ elegyes lombos fadllomanyok alkotjak. A nyari gyakorlatok alatt a domérkapu
. —sikdros—kiralykuti erd6teriileten

60, 30 és 10 év korilli jellemzé allomanyokban

- 21 db, egyenként 1000 m2-es, allandésitott mintateriiletet és 27 db, egyenként
© 25 m2-es ujulatvizsgdlati teriiletet létesitettlink.

Az volt a feladat, hogy adatokat gyiijtsek annak megéallapitdsara, hogy az
~ adott terméhelyen milyen elegyaranyu allomanyok hasznositjak a legkedve-
- z6bben a termdhely terméképességét, miként kell az elegyardnyt szabalyozni
. a legnagyobb fatermés létrehozasa érdekében. Altaldnos érvényl kovetkezteté-
" sek levonasat az elvégzett vizsgalatok még nem teszik lehet6veé, csupan az els6
megallapitasokat szeretném e tanulmanyban tsszefoglalni.

A terméhelyi és fadllomdny-szerkezeti adatok kiértékelése utdn a kivetkezd
megdllapitdsokra jutottam.

. A vizsgalt erdéteriilet jelentésebb része a gyertyanos—tolgyes kliméba tar-
. fozik, kisebb hanyada atmenetet képez a biikkds és a gyertydnos—tolgyes kli-
" ma kozott. Az andezit alapkézeten agyagbemosédéasos barna erdétalaj alakult
ki, amely a lejtékén 40—60, a mélyebb fekvésd teriileteken 60—80 cm-es ter-
" méréteggel rendelkezik. Ezen a teriileten az évi 600 mm-es csapadékbol 350
. mm jut a vegetacios idoszakra.

. Az adott terméhelyi viszonyok is érthetévé teszik, hogy itt tobb Atmeneti
" erd6- és faallomanytipus talalhat6. Reészletes vizsgalataim azt mutattak, hogy
~ legjelentésebbek az Asperula odorata gyertydnos—cseres tolgyesek és a gyer-
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